

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 МАРТА

В течение 26 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 25 марта уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 25 марта наши авиачасты уничтожили или повредили несколько немецких танков и бронемашин, 41 автомашину с войсками и грузами, 58 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 12 минометов, взорвали склад с горючим, разрушили 10 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяли и частично уничтожили до двух рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша стрелковая часть, сломав упорное сопротивление врага, овладела населенным пунктом. На поле боя остались сотни вражеских грузов, захвачены трофеи: 3 орудия, 5 минометов, 7 пулеметов, 17 автоматов, 100 тысяч патронов и другое военное имущество. На другом участке наши артиллеристы разрушили 2 немецких блиндажа, уничтожили 20 подвод с грузами и рассеяли до роты пехоты противника.

Наш артиллерийский дивизион (Калининский фронт) в течение дня подбил 3 вражеских танка и подавил минометную батарею противника. На другом участке артиллеристы части под командованием тов. Ольшова, отражая контратаки противника, уничтожили 7 немецких танков, 25 подвод с грузом, несколько минометных и пулеметных точек.

На одном из участков Юго-Западного фронта противник предпринял танковую атаку. Бойцы подразделения под командованием политруда Юрченко, отбегав из противотанковых ружей рассеяли колонну противника. В бою особенно отличился красноармеец Лялин. Он подпустил тяжелый немецкий танк на 35 метров и 5 выстрелами вывел его из строя. Расчет тов. Степанова с дистанции в 70 метров подбил второй вражеский танк.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Смоленской области, оккупированных немцами за последнее время уничтожил 135 немецких солдат и офицеров. Партизаны захватили несколько десятков винтовок, миномет, пат-

роны и ценные штабные документы. Советские патриоты прервали в 13 местах телефонную связь и взорвали железнодорожный мост.

Отступая под натиском частей Красной Армии, немецко-фашистские бандиты сжигают деревни, убивают мирных жителей, в том числе стариков, детей и женщин. В Залучском районе, Ленинградской области гитлеровцы сожгли 10 сел: Большой Остров, Лужки, Шубино, Лебедино, Никулино 1-е, Никулино 2-е, Громково, Ваньково, Горбы, Рядово. В этих селах гитлеровцы расстреляли до 100 человек. Случайно удалось спастись колхознику Степанову Григорию Харитоновичу. Во время расстрела, после залога, он упал и пролежал несколько часов под телами убитых. Тов. Степанов рассказывает: «Когда нас вели на расстрел, старик-колхозник Иванов подбадривал остальных и говорил: «Не бойтесь умирать, крестьяне, за свою родную Русь, за нас отомстит народ!»

1 марта 1942 года финское правительство выпустило 2-миллиардный государственный заем. Однако, как это видно из опубликованных официальных данных, попытка финских правителей мобилизовать новые средства для продолжения преступной войны против СССР провалилась с треском. За 20 дней марта заем был реализован менее чем на одну треть и фактически на этом распространение займа прекратилось. Обязации займа куплены лишь некоторыми банками и предприятиями. Население облигаций не покупает. Характерно, что газета «Суомен социалидемократи», подымая по заданию правительства шумиху вокруг займа, не могла во всей стране найти ни одного предприятия, где бы заем получил распространение. В связи с этим газета прибегла к явному жульничеству, сообщив, что «на одном заводе подписались на заем 75 процентов всех рабочих, а на другом — 60 процентов». Названия заводов предусмотрительно не указаны.

Провал очередного займа в Финляндии — свидетельство тому, как финский народ бойкотировал мероприятия продавшего гитлеровцам правительства Рюти. Финны не хотят отдавать свои последние гроши гитлеровским прихвостням.

## Как красноармеец Дмитриев проучил непрошенных гостей

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 марта (спецкорр. ТАСС). Пехота поддерживаемая метким огнем артиллерии наступала на одно из сел. Немцы, укрепившись в колхозных хатах, отстреливались из автоматов и пулеметов. В авангарде наступавшей части прорвался к селу красноармеец Дмитриев. Это было его родное село. Здесь он родился и вырос, здесь оставалась его старуха мать. Уничтожив один за другим вражеские гнезда, пехота ворвалась в село. Дмитриев прорвался по знакомой улице и рванул дверь своей хаты. Пять фашистов преградили ему путь. Кровь брызнулась в голову бойца. Прикладом он уложил на беге первого

немца, второго застрелил. Остальные пустились наутек, но их настигли пули Дмитриева. Пять непрошенных гостей, сраженные огнем оскорбленного воина, лежали в избе и на снегу.

Стихли выстрелы. Из-под подполья стало выходить население из уцелевших жителей села. Наставучу сыну шла измученная, осунувшаяся мать. Вместе со слезами радости в ее глазах сверкали гордость и восхищение сыном. Трогательное свидание продолжалось недолго. Часть без задержки двинулась дальше, преследуя отступавшего врага.

В. Малышев.

## ВРАГ С БОЛЬШИМИ ПОТЕРЯМИ ОТБРОШЕН НАЗАД

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 26 марта (спецкорр. ТАСС). На одном из участков фронта немцы предприняли сильную контратаку. Завязался ожесточенный бой, в котором враг потерял 700 солдат и офицеров и 17 танков. В этом сражении наши бойцы, командиры и политработники показали новые замечательные примеры храбрости и боевого умения. Красноармейцы подразделения командира Олешева в течение суток мастерски отбили несколько яростных контратак фашистов, подбили и захватили 7 танков и уничтожили до 200 гитлеровцев.

Красноармеец Сергей Пономарев

с группой своих товарищей первым ворвался в деревню с флага, сломав сопротивление немцев и захватил 3 вражеских пулемета, которые тут же были повернуты в сторону удирающих фашистов. Смелыми расстреляли из немецких пулеметов несколько десятков гитлеровцев.

Наши бойцы очень умело используют ручные гранаты («карманную артиллерию»). Так, командир отделения Полкванов несколькими меткими бросками гранат разрушил два блиндажа в вражеской пехоты и подавил один неприятельский танковый пулемет.

Е. Корявичев.



Все для фронта! Слесарь-двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мин.

## ФРОНТОВАЯ БРИГАДА ДЕРЕВООБДЕЛОЧНИКОВ

Даусуз (наш спецкорр.). На Даусузском лесозаводе налажен массовый выпуск деревянных ложек для колхозных столовых. К 20 марта их уже изготовлено 10 тысяч штук. Рабочие ложечной бригады систематически перевыполняют сменные нормы в полтора—два раза. К концу второй декады марта бригада выполнила задание 1 квартала. Следуя примеру передовых коллективов, она объявила себя фронтовой бригадой и взяла обязательство ежедневно выпускать не менее 500 ложек, вместо 200 по плану, с таким расчетом, чтобы к 1 мая выполнить задание второго квартала.

По предложению мастера деревообделочника тов. А. П. Злобина ручная отеска болванок заменена механической, что повысило производительность труда на 15 процентов. Директор завода тов. Сарьянов и технорук тов. Кибрик разработали рационализаторскую мысль мастера, приладив к токарному станку еще специальный ножевой патрон. Таким образом механизация изготовления ложек доведена до 90 процентов, производство их ускорено почти в два раза.

Ю. Осна.

## IX ПЛЕНУМ МИКОЯНШАХАРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

26 марта состоялся IX пленум Микояншахарского горкома ВКП(б), в котором приняли участие секретари парторганизаций. Пленум обсудил следующие вопросы: о проведении весеннего сева, о материально-бытовом обслуживании трудящихся города и о росте парторганизации.

О проведении весеннего сева доклад сделал т. Исаков М., секретарь горкома партии. Докладчик указал, что отечественная война предъявляет в этом году совершенно особые требования и к партийной организации, и к колхозам района в проведении сева. Парторганизация должна обеспечить в этом году сбор урожая более высокого, чем в прошлые годы, дать Красной Армии и стране больше продовольствия и сырья для промышленности, все силы, всю энергию направить на усиление мощи нашей родины, на защиту ее от фашистских захватчиков.

Колхозами района в этом году расширяется площадь ярового посева по сравнению с 1941 годом на 1100 гектаров, намечен ряд мер к увеличению урожайности.

Докладчик особо заострил внимание пленума на необходимости в ближайшие дни завершить подготовку к севу. Еще не все колхозы обеспечены семенами — нехватает 300 цент. семян овса, около 1000 цент. картофеля, многолетних трав, свеклы, а имеющиеся семена не доведены до кондиций. Того же овса из проверенных семенной лабораторией 1720 цент.,

## БРАТЬ ПРИМЕР С КОЛХОЗНИКОВ АУЛА ЭЛЬТАРКАЧ

Устьдзегутинская (по телефону). Вчера во всех колхозах района вновь началась выборочная пахота на пригревах.

Пример организованности на весенней вспашке показали полеводческие бригады сельскохозяйственной артели им. Димитрова, аула Эльтаркач. Здесь весенняя пахота началась еще с 13 марта и велась непрерывно до последнего дня. За это время три полеводческих бригады вспахали 150 гектаров и 85 забороновали.

Побоевому работает бригада, руководимая тов. Боташевым, которая вспахала к 26 марта свыше 63 гектаров и 20 гектаров забороновала. Плугатаря его бригады ежедневно выполняют по полторы—две нормы. Так плугатаря тов. Каракетов за день выработывает по 2 гектара, вместо 0,75 гектара по норме.

Вчера колхоз им. Димитрова первым в Устьдзегутинском районе начал ранний сев колосовых. Бригады заключили между собой социалистические договоры и обязались посеять 161 гектар колосовых на 5—6 дней раньше срока.

Вчера в колхозе им. Чапаева ст. Красногорской приступил к весенней пахоте тракторная бригада Устьдзегутинской МТС. Пахоту она ведет тремя хорошо отремонтированными тракторами. В этом колхозе полеводческие бригады ведут также пахоту 22 конными плугами. Одна бригада заканчивает боронование 73 гектаров земли, вспаханной еще в начале марта. Через два-три дня в колхозе начнется ранний сев колосовых.

## В МАЛОМ КАРАЧАЕ НЕТ ТРЕВОГИ ЗА СЕМЕНА

Кисловодск (по телефону). Третий день в ряде колхозов Малокарачаевского района ведется выборочная пахота на пригревах. Колхоз им. XIII годовщины Октября за два дня поднял под яровые 10 гектаров земли «Ударник» — 5, «Путь Ленина» — 12 и им. Кагановича — 8 гектаров. На пахоте в районе сейчас занято 50 плугов. Через день-два обработка почвы должна начаться совместно.

Тем не менее положение с семенами в районе продолжает оставаться очень тревожным. На 26 марта чистосортными семенами ранних яровых полностью обеспечены лишь колхозы им. Кагановича и «Ударник». В остальных колхозах весь семенной материал необходимо подвергнуть вто-

ричной очистке, так как он сильно засорен и имеет низкую всхожесть. На переборке кукурузы сейчас в районе проводят работы около 200 колхозников, но очистка колосовых ведется от случая к случаю. В сельскохозяйственных артелях им. Сталина, им. Берия, им. Молотова и им. Андреева семена совершенно не очищают.

В трех колхозах — «Красный Элькуш», им. 18 партсъезда и им. Кирова — до сих пор еще не созданы полеводческие бригады. Руководители этих колхозов медлят также с подбором плугатарей, погонячей, сеяльщиков, звеньевых.

Ф. Васильев.

## В ПАРНИКАХ СОЗРЕЛ РЕДИС И ЛУК

Зеленчукская (наш спецкорр.). Огородная бригада колхоза им. Буденного, руководимая В. П. Серковым, к 23 марта заложила 77 парниковых рам — это уже на 20 рам больше, чем в прошлом году.

— Мы заложили еще не менее 5—10 рам, — говорит тов. Серков. — Вырастим для Красной Армии вдвое больше овощей, чем в прошлом году.

Огородники выселили 20 рам редиса, 10 — зеленого лука и огурцов, по 4 рамы рассады горького перца и

лука-чернушки, 14 рам ранней капусты и 15 рам помидор.

В парниках уже созрели 5 рам зеленого лука и 5 рам редиса, первый урожай которых на днях будет собран и отправлен в подшефный госпиталь.

1 апреля бригада начнет высаживать из парников рассаду ранней капусты.

За парниками установлен самый тщательный уход. Особую заботу проявляет о них сам бригадир тов. Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.

Серков.



## По СССР

## ТИРАЖ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

В Октябрьском зале Дома Союзов начался тираж денежно-вещевой лотереи. В первый день было разыграно 39.500 выигрышей. Помимо денежных выигрышей в этот день было разыграно также 500 пар дамской обуви.

Вчера на один из билетов лотереи пал выигрыш в 50 тысяч рублей. Тираж денежно-вещевой лотереи продлится еще 8—9 дней.

(ТАСС).

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Железнодорожники станции Калинин готовятся достойно встретить Первомайский праздник. В паровозном депо соревнуются все цехи и бригады. Производительность труда растет с каждым днем. Стахановцы депо работают, не считаясь со временем, проявляя в каждом деле творческую инициативу, рабочую смекалку. Еще недавно не хватало некоторых частей для ремонта локомотивов. Мастер-комсомолец тов. Ефремов нашел выход, организовав изготовление этих деталей на месте. Теперь ремонт идет без задержки.

Среди паровозников хорошо поставлен обмен опытом. Лучшие машинисты читают лекции о лунинских методах работы. В последнее время широко применяются заключения социалистических договоров между машинистами на каждую поездку. Это дает хорошие результаты. Десятки водителей поездов сейчас досрочно доставляют грузы по назначению.

## В КАЗАХСТАНЕ СОЗДАЮТСЯ СОТНИ НОВЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Многие предприятия Казахстана имеют прочную собственную производственную базу. Чимкентский свинцовый завод, например, создал подсобное хозяйство, которое включает в себя несколько животноводческих ферм, огороды, посевы зерновых и фуражных культур, развитие виноградарства и садоводства. Начались полевые работы. Из парников в рабочие столовые доставлены уже первые центры свежего редиса, огурцов и лука.

Весной создается 202 новых подсобных хозяйства, не считая сотен хозяйств, организуемых предприятиями районной промышленности и промысловой кооперации.

## ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕСТНЫХ ВОДОЕМОВ

Хозяйства Московского областного треста рыбной промышленности по плану этого года должны выловить из местных водоемов 7 тысяч центнеров рыбы. Сейчас на трех рыбозаводах—„Москва-Волга“, в Шаурском и Коробовском—ремонтируется флот, подготавливаются орудия лова, идет набивка ледников. Организируются рыболовецкие бригады.

Создаются Коломенский и Каширский рыбозаводы, которые будут производить лов в Оке и прилегающих озерах.

Птицефермы треста сдадут 1800 центнеров мяса утки. В рыбхозе „Нара“ восстанавливается маточное стадо уток пекинской породы в 2200 голов. В ближайшее время здесь вступит в строй инкубаторий. Колхозы получат отсюда в нынешнем году около 30 тысяч утят.

## ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕЙ НАВИГАЦИИ

Речники верхней Волги готовятся к предстоящей навигации. Переисполняется план зимнего судоремонта. Его полностью закончили уже Космодемьянский, Рыбинский и другие передовые ремонтные базы и пункты. Команды многих судов собственными силами произвели ремонт.

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА РУР

ЛОНДОН, 26 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по имеющимся сведениям в ночь на 26 марта английская авиация совершила налет на германскую территорию. Крупные соединения бомбардировщиков подвергли успешной бомбардировке Рурскую область.

В объявленном сегодня утром комюнике министерства авиации говорится, что авиация противника прошлой ночью проявляла некоторую

активность над прибрежными районами Юго-Восточной и Южной Англии. Сброшенные бомбы причинили незначительный ущерб и не вызвали жертв среди населения.

ЛОНДОН, 26 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, имеются сведения о том, что в крупном налете на Рур в ночь на 26 марта приняло участие 100 английских бомбардировщиков.

## ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 26 марта (ТАСС). Как передает дипломатический обозреватель газеты „Дейли телеграф энд морнинг пост“, греческое правительство, находящееся в Лондоне, при-

зывает на военную службу всех греков, живущих за пределами страны, в частности в Египте, где они составляют значительный процент населения.

## ГРЫЗНЯ МЕЖДУ ВЕНГРИЕЙ И РУМЫНИЕЙ РАЗГОРАЕТСЯ

Столкновение между венгерской и румынской воинскими частями

НЬЮ-ЙОРК, 26 марта (ТАСС). Бернский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс передает, что, как заявил представитель румынского министерства иностранных дел „все еще не разрешены некоторые вопросы“, касающиеся венского арбитража по вопросу о разделе Трансильвании. Румынская печать утверждает, что это свидетельствует о том, что Румыния обратилась к Германии с просьбой вновь поставить вопрос о Трансильвании. Корреспондент Ассошиэтед пресс отмечает, что Румыния поспешила укрепить свои притязания на Северную Трансильванию рядом мероприятий, в частности увеличением срока прохождения обязательного воинского обучения на 6 месяцев и увеличением срока воинской службы до 6 лет.

Венгерский посланник в Берлине выехал на прошлой неделе в Буда-

пешт для получения инструкций. По словам корреспондента, судя по всему, Венгрия добивается поддержки Болгарии против Румынии.

АНКАРА, 26 марта (ТАСС). В хорошо информированных кругах передают об имевшем недавно место на советско-германском фронте столкновении одной румынской части с венгерской, находившейся рядом с ней. Причиной послужили споры между солдатами о том, кому принадлежит Трансильвания.

О размерах этого столкновения можно судить по тому, что для наведения порядка немцам пришлось пустить в ход артиллерию.

На месте столкновения осталось много убитых с обеих сторон. По приказу германского командования на участок фронта, где произошел инцидент, послана итальянская часть, заменившая венгров и румын.

## Недовольство гитлеровцев римским процессом

ЛОНДОН, 26 марта (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что Германия рассчитывала добиться на римском процессе приговора, который звали бы ответственность за войну на Францию, но потерпела полную неудачу. Циркулируют слухи, что Берлин пытается даже прекратить процесс Блюм, Даладьи и другие обвиняемые превратили обвинения, выдвинутые

против них, в обвинения по адресу генерального штаба и военных властей.

ЛОНДОН, 26 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Берлине поговаривают о том, что римский процесс будет прекращен или отложен на длительный период. Указывают, что предварительно процесс будет прерван со 2 до 14 апреля.

## ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

От 150 до 200 тысяч греков умерли от голода и болезней, вызванных недостаточным питанием, или казнены оккупантами. В Греции ежедневно умирает свыше тысячи человек, преимущественно от голода. Немцы окружили кордоном войск города Аликианос и Каналос и переместили всех жителей, а самые города сожгли.

В Вашингтоне открылась чрезвычайная конференция конгресса американских производственных профсоюзов. Конференция приняла резолюцию, в которой говорится, что производственные профсоюзы полностью поддерживают заявление Рузвельта о том, что Соединенные Штаты должны предпринять наступление против держав оси.

15 марта, в годовщину немецкой оккупации Чехословакии, на многих домах в Праге были вывешены черные траурные флаги. Штурмовики срывали флаги и арестовывали многих жителей.

На Азорские острова для подкрепления местного гарнизона прибыли части португальской артиллерии.

Парижская полиция объявила об аресте 13 человек по обвинению в „коммунистической пропаганде“. В Париже приговорены к смертной казни 2 французских матроса. 11 человек приговорены к тюремному заключению на длительные сроки.

По данным министерства сельского хозяйства, в Китае в 1941 г. сбор зерновых достиг 98.700 тысяч пикюлей, превзойдя урожай предыдущего года больше чем на 31 миллион пикюлей.

Немцы арестовали в Норвегии и держат в тюрьме в качестве заложников многих влиятельных норвежцев. Среди арестованных имеются члены парламента, юристы, муниципальные чиновники, банкиры.

Во Франции во время выступления министра сельского хозяйства на собрании фермеров, посвященном созданию так называемой „крестьянской корпорации“, 40 крестьян упали в обморок от голода.

Польское информационное бюро в Нью-Йорке опубликовало „Белую книгу“ польского правительства. В книге помещены документы, иллюстрирующие зверства германских оккупантов в Польше.

## Отъезд Чрезвычайного и Полномочного посла Японии в СССР г-на И. Татекава

26 марта с. г. из Куйбышева в Японию выехал Чрезвычайный и Полномочный посол Японии г-н И. Татекава. На вокзале г-на И. Татекава провожали Заведующий 2-м Дальневосточным Отделом НКВД т. С. К. Царапкин, и. о. Заведующего протокольным отделом НКВД П. А. Бушуев, состав японского посольства

во главе с Поверенным в Делах г-ом Ф. Миякава, а также иранский посол г-н М. Саенд, афганский посол г-н Султан Ахмед Хан, турецкий посол г-н Хайдар Актай, шведский посланник г-н Ассарсон и болгарский посланник г-н И. Станев.

## ВСТРЕЧА

## С ФРОНТОВИКОМ

Зеленчукская (ваш спецкорр.) В станице состоялась встреча женщины с приехавшим с фронта командиром эскадрона II гвардейского кавалерийского корпуса тов. И. Н. Борисенко.

Было созвано собрание, в котором приняло участие 150 колхозниц станицы. На собрании т. Борисенко рассказал о боевых подвигах на фронте конногвардейцев-зеленчукцев.

— Не раз нам приходилось сражаться с врагом, численно превосходящим нас. Но приказ командования мы всегда выполняли с честью, гнали и продолжаем гнать с советской земли фашистских захватчиков. Наша гвардейская часть имеет сотни героев, которые получили награды от правительства. Слава о конногвардейцах-казаках и горцах так велика, что одно упоминание о кубанских казаках у немцев вызывает панику.

Тов. Борисенко рассказал о зверствах и грабежах, которые творят фашистские разбойники в захваченных ими городах и селах.

С ответом земляку-гвардейцу от женщин станицы выступила жена казака-добровольца Пелагея Яковлевна Иванова.

— Мы помогли и будем помогать Красной Армии. Пусть она еще крепче бьет фашистов,— сказала тов. Иванова.—Мы с радостью готовили и посылали бойцам теплые вещи и подарки с продовольствием. На заводах и на полях, всюду, не покладая рук работают женщины. Они сменили своих братьев, мужей и сыновей, которые ушли на фронт. Передайте нашим защитникам, чтобы они о нас не тревожились: мы знаем свои обязанности перед родиной и выполним их с честью!

От имени трудящихся района председатель райсовета т. Саловой просил тов. Борисенко передать фронтовикам, что в их родном Зеленчукском районе сев будет проведен отлично, урожай этого года будет обильней прежнего.

Тов. Борисенко привез женщинам свыше 130 писем от их мужей, братьев и сыновей.

Затем собрание составили коллективное письмо своим землякам-конногвардейцам и вручил его тов. Борисенко, чтобы он отвез его на фронт. На собрании было решено к 1 мая послать бойцам посылки с подарками.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Колхозники и финансовые работники Микояновского района, стремясь помочь фронту, по военному борются за досрочное выполнение финансовых обязательств перед государством. Хорошо развернута финансовая работа в аулах Верхняя Мара, Нижняя Теберда и Кумыш. По Верхней Маре (налоговой агент А. Эбзеев) досрочно внесен культурный сбор, ликвидированы недоимки по другим платежам и погашен первый срок уплаты военного налога. В Нижней Теберде (пред. исполкома т. Ортабаев, налоговой агент т. М. Боташева) досрочно внесен военный налог за первый квартал. Правления кумышских колхозов „Путь Сталина“ (председатель т. Абайханов) и им. Тельмана (председатель т. Калаханов) уже внесли 50 проц. годовой суммы подоходно-денежного налога, причитающихся с колхозов.

Следует с этих аулов и колхозов взять пример всему району. Особенно же должны выправиться такие колхозы: им. Ленина—а. В. Теберда, им. Берия, им. Тельмана—а. В. Мара, им. XVIII партсъезда—Хумага, им. Молотова и „Бирлик“—Н. Теберда, „Красная Звезда“—Курорт Теберда, им. Калинин и им. Ленина—Н. Карачай. Эти колхозы по финансовым обязательствам в большом долгу у государства.

И. Батчаев.

зав. Микояновским райфо.

## Советы агронома

## ПРОТРАВЛИВАНИЕ ЯРОВЫХ СЕМЯН

Семена овса и ячменя для высевки весной протравливаются мокрым способом против твердой и пыльной головни. Ячмень и овес сухим способом протравливать нельзя, так как сухие протравители не убивают зародышевой головни. Для мокрого протравливания всех семян применяется раствор: одна часть нормального 40-процентного формалина на 300 частей воды. Смачивание зерна раствором формалина производится в специальных машинах, а там, где их нет—в кучах и кадках. Зерно насыпается на пол продолговатой кучей толщиной около 30 сантиметров и смачивается раствором из лейки с ситечком и перелачивается, затем оно обязательно томится в прикрытых кучах в течение двух часов. Во время томления пары формалина убивают зародышевую головню. После этого зерно рассыпается тонким слоем под навесом в тени и на сквознике и просушивается до нормальной влажности. Во время просушки зерно время от времени передопахивается. Сушить протравленное зерно на солнце нельзя, так как оно от этого теряет всхожесть.

Для протравливания 1 тонны зерна требуется 100 литров раствора формалина, т. е. 1 килограммом формалина можно протравить 3 тонны зерна.

Существует второй—полусухой способ протравливания семян, при котором одна часть формалина идет на 80 частей воды. При полусухом протравливании семена опрыскиваются так же, как и при мокром, а после этого зерно томится под брезентом или мешками в продолжении 4 часов. Затем зерно передопахивается и может без просушивания идти на посев.

Для протравливания полусухим способом одной тонны овса требуется 30 литров, а для одной тонны ячменя—15 литров раствора. Одним килограммом формалина можно протравить 27 центнеров овса или 54 центнера ячменя.

Агроном А. Войтусенко.

## ЗЕМЛЯ ПОД ОГОРОДЫ ОТВЕДЕНА ПОКА ЛИШЬ НА БУМАГЕ

ВЦСПС в своем постановлении отметил, что „массовое развитие огородничества является важнейшим государственным мероприятием, обеспечивающим рабочих и служащих дополнительными продовольственными ресурсами“. Казалось бы, горсовет и областной земельный отдел должны были оказать профсоюзным организациям практическую помощь и в первую очередь в выделении им участков под индивидуальные огороды, в приобретении необходимых овощных семян. Однако и горсовет и облы в этом деле проявляют неподулимую медлительность.

Недавно исполком облсовета депутатов трудящихся утвердил заявку райкома союза угольщиков на отвод 60 гектаров земли под огороды горняков шахт Крайотпрома. Заведующий облы тов. Караев предпочел почему-то изменить решение облсовета, сократив площадь под индивидуальные огороды горняков сначала до 40, потом до 25 гектаров. Кстати, и эта площадь еще не отведена в натуре. До сих пор горсовет не отвел огородные участки для 80 рабочих и служащих конторы Крайотпрома. Союзу угольщиков не оказана помощь и в приобретении семенного материала, хотя руководители облы обещали оказать содействие в доставке семян овощей из какого-либо колхоза области. Г. Срывкин.

## СЕМИНАР КОМАНДИРОВ ВСЕВОБУЧА

25 марта в Микояншахаре закончился трехдневный семинар командиров и политруков второй очереди всевобуча, организованный обкомкоматом. На семинар прибыли представители Зеленчукского, Учкуланского и Устьдзегутинского районов.

В течение трех дней были проведены занятия по тактике, штыковому бою, стрельбе и т. п. Руководителем семинара-фронтник старший лейтенант т. Шкурба дал командирам ряд методических указаний на основе опыта отечественной войны с германским фашизмом.

М. Пейсаченко.

Ответственный редактор  
Н. И. ВИСНИКИЙ.